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算术平均数与几何平均数
一．复习目标：
1．掌握两个正数的算术平均数不小于它们的的定理，并会简单运用；
2．利用不等式求最值时要注意到“一正”“二定”“三相等”．
二．知识要点：

1．算术平均数：                                                ；
几何平均数：                                                ．
2．定理：                                                      ．
3．推论：                                                      ．
三．课前预习：

1．若
[image: image1.wmf]1

ab

>>

，
[image: image2.wmf]lglg

Pab

=

，
[image: image3.wmf]1

(lglg)

2

Qab

=+

，
[image: image4.wmf]lg

2

ab

R

+

=

，则     （      ）


[image: image5.wmf]()

A


[image: image6.wmf]RPQ

<<

  

 
[image: image7.wmf]()

B


[image: image8.wmf]PQR

<<

  
  
[image: image9.wmf]()

C


[image: image10.wmf]QPR

<<

      
[image: image11.wmf]()

D


[image: image12.wmf]PRQ

<<


2．若
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3．要使不等式
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对所有正数
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四．例题分析：
例1．已知
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小结： 
例2．已知
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小结： 
例3．当
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例4． 在某两个正数
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之间插入一个正数
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成等比数列；若另外插入两个正数
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五．课后作业：                           班级      学号      姓名            
1．设
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2．下列函数中，
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5．关于
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6．已知
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7．生产某种商品
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吨，所需费用是
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元，当出售这种商品时，每吨价格为
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（1）为了使这种商品的每吨平均生产费用最小，那么这种商品的产量为多少吨？

（2）如果生产出来的产品是
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吨，并且能全部卖完，那么每吨价格是
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8．某单位决定投资
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元建一长方体状仓库，高度恒定，它的后墙利用旧墙不花钱，正面用铁珊，每米造价
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的最大允许值是多少？（2）为了使仓库面积
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达到最大，而实际投资又不超过预算，那么正面用铁珊应设计为多长？
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